



Samodzielny Publiczny Zespół Opieki Zdrowotnej w Kędzierzynie – Koźlu

ul. 24 Kwietnia 5, 47-200 Kędzierzyn – Koźle

NIP: 749-17-90-304, REGON: 000314661

tel. +48 774 062 400, faks +48 774 062 544, spzoz@e-szpital.eu, www.e-szpital.eu

Dział Zaopatrzenia i Zamówień Publicznych, ul. 24 Kwietnia 5, 47-200 Kędzierzyn-Koźle

tel. +48 774 062 566, faks +48 774 062 567 mowakowski@e-szpital.eu

Kędzierzyn-Koźle, 11.03.2024r

SPZOZ . AZ . 2024 .4

Wyjaśnienia i modyfikacje treści SWZ nr 2

Dotyczy: postępowania prowadzonego w trybie przetargu nieograniczonego na odbiór, transport i unieszkodliwianie odpadów medycznych z SP ZOZ w Kędzierzynie-Koźlu, sygn. AZ-P.RN.2024.4.

Samodzielny Publiczny Zespół Opieki Zdrowotnej w Kędzierzynie-Koźlu, działając na podstawie art. 135 ust. 2 i ust. 6 oraz art. 137 ust. 1 ustawy z 11.09.2019r. Prawo Zamówień Publicznych (t.j. Dz. U. z 2023r., poz. 1605 z późn. zm., dalej Pzp) niniejszym wyjaśnia i modyfikuje treść Specyfikacji Warunków Zamówienia.

I. Wyjaśnienia

Pytanie 1:

Zgodnie z art. 106 ust. 1 ustawy Prawo zamówień publicznych (Dz.U. 2019 poz. 2019 z późn. zm.)

„1. Zamawiający może żądać innych niż wskazane w art. 104 i art. 105 przedmiotowych środków dowodowych na potwierdzenie, że oferowane dostawy, usługi lub roboty budowlane spełniają określone przez zamawiającego wymagania, cech lub kryteria, jeżeli są one niezbędne do przeprowadzenia postępowania. Zamawiający wskazuje wymagane przedmiotowe środki dowodowe w ogłoszeniu o zamówieniu lub dokumentach zamówienia.”

W celu potwierdzenia, że świadczone usługi spełniają wymagania określone przez Zamawiającego, wnosimy o dodanie w Specyfikacji Warunków Zamówienia zapisu, że wykonawca ma obligatoryjnie złożyć dokument wystawiony przez Wojewódzki Inspektorat Ochrony Środowiska, z treści którego będzie wynikało, że usługa w zakresie unieszkodliwiania zakaźnych odpadów prowadzona będzie w spalarni/ instalacji, która jest eksploatowana, w której dotrzymane są standardy emisyjne do powietrza oraz wykonywane są obowiązkowe pomiary emisji substancji do powietrza.

Taki dokument stanowi dla Zamawiającego gwarancję, że usługa w zakresie unieszkodliwiania zakaźnych odpadów będzie świadczona zgodnie ze złożoną ofertą i przepisami prawa.

Należy pamiętać, że decyzje administracyjne zezwalające na przetwarzanie odpadów medycznych wydawane są na długi okres, niejednokrotnie na czas nieoznaczony. W trakcie ich obowiązywania spalarnia może zaprzestać prowadzenia procesu unieszkodliwiania. Dlatego żądanie przez Zamawiającego takiego dokumentu jest zasadne i

stanowi gwarancję, że usługa będzie realizowana zgodnie ze złożonym zobowiązaniem, co do miejsca przetwarzania odpadów.

W związku z powyższym proponujemy modyfikację rozdziału VI SWZ w następujący sposób:

„Zaświadczenie/ dokument wystawiony przez Wojewódzki Inspektorat Ochrony Środowiska (właściwy dla miejsca prowadzenia spalarni), z treści którego wynikać będzie, że spalarnia w której Wykonawca będzie unieszkodliwiał wytwarzane przez Zamawiającego zakaźne odpady medyczne, objęte przedmiotowym zamówieniem, jest eksploatowana i działa zgodnie z przepisami ochrony środowiska.”

Odpowiedź: Zamawiający podtrzymuje treść SWZ.

Pytanie 2:

Zamawiający w treści SWZ nie określił warunku udziału w postępowaniu, w zakresie **zdolności technicznej i zawodowej.**

Odnosząc się do odpadów medycznych zakaźnych, ze względu na ich specyfikę istotne jest, aby firma wykonująca usługę ich transportu i unieszkodliwianie posiadała i stosowała odpowiednie procedury systemu zarządzania jakością.

Proponujemy, aby na potwierdzenie powyższego warunku Zamawiający żądał złożenia przez wykonawcę certyfikatów wdrożenia i stosowania zintegrowanego systemu zarządzania zgodnego z normami PN-EN ISO 9001:2015, PN-EN ISO 14001:2015, PN-N 45001:2018-06 lub równoważnych.

Zamawiający może żądać zaświadczenia niezależnego podmiotu zajmującego się poświadczeniem spełnienia przez Wykonawcę określonych norm zarządzania jakością opartych na odpowiednich seriach norm europejskich oraz certyfikowanych przez akredytowane jednostki na podstawie zapisów zawartych w **§ 9.1 ust. 12** Rozporządzenie Ministra Rozwoju, Pracy i Technologii z dnia 23 grudnia 2020r. w sprawie podmiotowych środków dowodowych oraz innych dokumentów lub oświadczeń, jakich może żądać zamawiający od wykonawcy (Dz.U. 2020 poz. 2415).

Jednocześnie w przypadku wykonawców wspólnie ubiegających się o zamówienie proponujemy, aby Zamawiający żądał złożenia zaświadczenia przez każdego z Wykonawców w zakresie części zamówienia za które będzie odpowiedzialny.

Należy również zauważyć, że w myśl art. 58 ust. 4 ustawy pzp:

„W odniesieniu do wykonawców wspólnie ubiegających się o udzielenie zamówienia, zamawiający może określić wymagania związane z realizacją zamówienia w inny sposób niż w odniesieniu do pojedynczych wykonawców, jeżeli jest to uzasadnione charakterem zamówienia i proporcjonalne do jego przedmiotu.”

Żądanie takiego dokumentu od każdego członka konsorcjum ułatwi ocenę wykonawców, szczególnie jeżeli realizują odrębne zadania, w ramach jednego zamówienia. Właściwa ocena umożliwi dokonanie wyboru rzetelnego Wykonawcy, który będzie świadczył usługę transportu i unieszkodliwiania zgodnie ze złożoną ofertą.

W związku z powyższym proponujemy modyfikację rozdziału VIII ust. 8.1 pkt 4) SWZ przez dodanie treści:

„4) Zdolności technicznej lub zawodowej

Zamawiający uzna, że warunek jest spełniony jeżeli Wykonawca wykaże, że posiada:

Certyfikaty wdrożenia i stosowania zintegrowanego systemu zarządzania zgodnego z normami PN-EN ISO 9001:2015, PN-EN ISO 14001:2015, PN-N 45001:2018-06 lub równoważnych, w zakresie transportu i unieszkodliwiania odpadów (dotyczy spalarni, w której będą unieszkodliwiane odpady medyczne zakaźne). W

przypadku wykonawców wspólnie ubiegających się o zamówienie w/w dokument przedłoży każdy z Wykonawców w zakresie części zamówienia, za którą będzie odpowiedzialny.”

Prosimy również o dodanie w rozdziale IX ust. 9.2 SWZ punktu 6) o treści:

„6) Certyfikaty wdrożenia i stosowania zintegrowanego systemu zarządzania zgodnego z normami PN-EN ISO 9001:2015, PN-EN ISO 14001:2015, PN-N 45001:2018-06 lub równoważnych, w zakresie transportu i unieszkodliwiania odpadów (dotyczy spalarni, w której będą unieszkodliwiane odpady medyczne zakaźne).

W przypadku wykonawców wspólnie ubiegających się o zamówienie w/w dokument przedłoży każdy z Wykonawców w zakresie części zamówienia, za którą będzie odpowiedzialny.”

Odpowiedź: Zamawiający podtrzymuje treść SWZ.

Pytanie 3

W rozdziale XVII SWZ Zamawiający dokonał opisu kryteriów oceny ofert wraz z podaniem wag tych kryteriów i sposobu oceny ofert.

W rozdziale XVII ust. 17.1 SWZ Zamawiający określił następujące kryteria oceny i ich znaczenie:

- 1) „Cena ofertowa brutto” – C; waga - 60%;
- 2) „Termin rozpatrzenia reklamacji i usunięcia wady lub nieprawidłowości” – T; waga – 20%;
- 3) „Kara umowna” – K; waga – 20%

Ponieważ w przypadku odpadów medycznych zakaźnych odległość miejsca unieszkodliwiania od miejsca ich wytwarzania jest istotnym elementem wyboru Wykonawcy proponujemy dodanie dodatkowego pozacenowego kryterium oceny ofert, tj. „Odległość do spalarni odpadów zakaźnych”. Stosując takie kryterium Zamawiający będzie miał możliwość dokonać weryfikacji tzw. „zasady bliskości”, o której mowa w art. 20 ustawy o odpadach.

W związku z powyższym proponujemy dodanie do kryteriów oceny ofert dodatkowego kryterium „Odległość do spalarni odpadów zakaźnych” i zastosowanie następujących kryteriów oceny ofert:

<u>Kryterium</u>	<u>Waga [%]</u>	<u>Maksymalna liczba punktów jaką można uzyskać</u>	<u>Sposób oceny</u>
1) Cena ofertowa brutto	<u>60%</u>	<u>60</u>	$C = \frac{\text{cena najtańszej oferty}}{\text{cena badanej oferty}} \times 60$
2) Termin rozpatrzenia reklamacji i usunięcia wady lub nieprawidłowości	<u>18%</u>	<u>18</u>	1 - 2 dni robocze - 18 pkt 3 dni robocze – 8 pkt 4 dni robocze – 3 pkt 5 dni roboczych – 1 pkt
3) Kara umowna	<u>18%</u>	<u>18</u>	0,05% - 18 pkt 0,04% - 13 pkt 0,03% – 8 pkt 0,02% - 3 pkt 0,01% - 1 pkt

4) Odległość od spalarni odpadów zakaźnych	<u>4%</u>	<u>4</u>	najkrótsza odległość spośród ocenianych ofert Od = ----- x 4 odległość oferty badanej
<u>Razem</u>	<u>100%</u>	<u>100</u>	

Całkowita punktacja przyznana badanej ofercie zostanie obliczona ze wzoru:

$$L = C + T + K + OD$$

gdzie:

L – całkowita liczba punktów;

C – punkty uzyskane w kryterium „Cena ofertowa brutto”;

T - punkty uzyskane w kryterium „Termin rozpatrzenia reklamacji i usunięcia wady lub nieprawidłowości”;

K - punkty uzyskane w kryterium „Kara umowna”;

OD – punkty uzyskane w kryterium „Odległość od spalarni odpadów zakaźnych”.

Kryterium „Odległość od spalarni odpadów zakaźnych” zostanie ocenione na podstawie danych podanych w pkt. 3 formularzu ofertowy.

Odpowiedź: Zamawiający podtrzymuje treść SWZ – zgodnie z art. 20 ust 2. I 6 ustawy o odpadach brak jest możliwości stosowania proponowanego kryterium.

Pytanie 4

W rozdziale III ust. 3.4. pkt. 1) SWZ Zamawiający wymienił następujące kody będące przedmiotem zamówienia: 18 01 01, 18 01 02, 18 01 03, 18 01 04, 18 01 06, 18 01 09, 18 01 82. Natomiast w § 1 ust. 2) projektu umowy, Zamawiający wymienił następujące kody będące przedmiotem zamówienia: 18 01 01, 18 01 02, 18 01 03, 18 01 04, 18 01 06, 18 01 09, 18 01 10.

Zwracam się z uprzejmą prośbą o doprecyzowanie, które kody będą objęte przedmiotem zamówienia?

Odpowiedź: Zamawiający uregulował powyższą kwestię w Wyjaśnieniach i modyfikacjach treści SWZ nr 1 z dnia 06.03.2024r.

Pytanie 5

W § 7, ust. 1 pkt. 1, 2, 4, 6-8 wzoru umowy Zamawiający określił kary umowne w następujący sposób:

„1. Zamawiającemu przysługuje prawo do naliczenia kar umownych w następujących przypadkach:

- 1) za brak realizacji przedmiotu umowy z miejsc i w terminach określonych w § 1 ust. 3 umowy w wysokości 3 000,00 zł za każdy ujawniony przypadek,
- 2) za odebranie mniejszej ilości odpadów niż określona w § 3 ust. 4, w wysokości 3 000,00 zł za każdy ujawniony przypadek.
- 4) za odstąpienie od umowy przez którąkolwiek ze stron z przyczyn leżących po stronie Wykonawcy w wysokości 5% wynagrodzenia brutto określonego w § 5 ust. 1,

- 6) za nie dostarczenie w wyznaczonym w terminie dokumentu o którym mowa w § 9 ust. 3 - w wysokości 1 000,00 zł,
- 7) za nie dostarczenie w wyznaczonym w terminie dokumentów o których mowa w § 9 ust. 4. - w wysokości 1 000,00 zł za każde niezrealizowane wezwanie,
- 8) za unieszkodliwienie odpadów w sposób niezgodny z zapisem § 1 ust. 3 umowy w wysokości 8 000,00 zł za każdy ujawniony przypadek.,”

Zaproponowane przez Zamawiającego kary nie są proporcjonalne do przewinienia i do ewentualnych strat na jakie Zamawiający byłby narażony w przypadkach, o których mowa w § 7 ust. 1 pkt. 1, 2, 4, 6-8 wzoru umowy.

Pragniemy zauważyć, że żądanie wysokich kar umownych może okazać się niekorzystne nie tylko dla Wykonawcy, ale również dla samego Zamawiającego, gdyż może zniechęcić do składania ofert i stanowić przyczynę małego zainteresowania wykonawców ubieganiem się o uzyskanie zamówienia, a to z kolei wpływa na konkurencyjność składanych ofert.

W związku z powyższym proponujemy modyfikację § 7, ust. 1 pkt. 1, 2, 4, 6-8 wzoru umowy w następujący sposób:

„1. Zamawiającemu przysługuje prawo do naliczenia kar umownych w następujących przypadkach:

- 1) za brak realizacji przedmiotu umowy z miejsc i w terminach określonych w § 1 ust. 3 umowy w wysokości 300,00 zł za każdy ujawniony przypadek,
- 2) za odebranie mniejszej ilości odpadów niż określona w § 3 ust. 4, w wysokości 300,00 zł za każdy ujawniony przypadek.
- 4) za odstąpienie od umowy przez którąkolwiek ze stron z przyczyn leżących po stronie Wykonawcy w wysokości 5% niezrealizowanej części zamówienia,
- 6) za nie dostarczenie w wyznaczonym w terminie dokumentu o którym mowa w § 9 ust. 3 - w wysokości 100,00 zł,
- 7) ~~za nie dostarczenie w wyznaczonym w terminie dokumentów o których mowa w § 9 ust. 4. - w wysokości 1000,00 zł za każde niezrealizowane wezwanie, (usunięty, brak w umowie §9, ust. 4)~~
- 8) za unieszkodliwienie odpadów w sposób niezgodny z zapisem § 1 ust. 3 umowy w wysokości 1 000,00 zł za każdy ujawniony przypadek (nie dotyczy awarii instalacji).”

Odpowiedź: Zamawiający podtrzymuje treść SWZ. Zamawiający pragnie przypomnieć, że przedmiot zamówienia obejmuje odbiór i unieszkodliwianie odpadów medycznych. W ocenie Zamawiającego wszystkie zapisy umowy odpowiadają przedmiotowi zamówienia i zabezpieczą prawidłową realizację umowy. Zamawiający dodatkowo modyfikuje treść § 7 ust. 1 załącznika nr 7 do SWZ (Projektowane Postanowienia Umowy), który przyjmuje brzmienie:

- „1) za brak realizacji przedmiotu umowy z miejsc i w terminach określonych w § 1 ust. 3 umowy w wysokości 3 000,00 zł za każdy ujawniony przypadek,
- 2) za odebranie mniejszej ilości odpadów niż określona w § 3 ust. 4, w wysokości 3 000,00 zł za każdy ujawniony przypadek.
- 3) za zwłokę w realizacji czynności reklamacyjnych i usuwaniu nieprawidłowości powstałych na tle wadliwego lub niezgodnego z umową wykonania usług objętych przedmiotem umowy - w wysokości % wynagrodzenia brutto określonego w § 5 ust. 1, za każdy dzień zwłoki,
- 4) za odstąpienie od umowy przez którąkolwiek ze stron z przyczyn leżących po stronie Wykonawcy

w wysokości 5% wynagrodzenia brutto określonego w § 5 ust. 1,

- 5) za skierowanie przez Wykonawcę do wykonywania czynności określonych w § 9 osoby nie zatrudnionej na podstawie umowy o pracę w wysokości 1 000,00 zł za każdy ujawniony przypadek,
- 6) za nie dostarczenie w wyznaczonym w terminie dokumentu o którym mowa w § 9 ust. 3 - w wysokości 1 000,00 zł,
- 7) za unieszkodliwienie odpadów w sposób niezgodny z zapisem § 1 ust. 3 umowy w wysokości 8 000,00 zł za każdy ujawniony przypadek.

Zapis ten nie dotyczy sytuacji awarii lub przeglądu deklarowanej spalarni, po skutecznym zawiadomieniu Zamawiającego i przedłożeniu stosownego oświadczenia podmiotu prowadzącego spalarnię odpadów.

II. Modyfikacje

Zamawiający modyfikuje treść § 7 ust. 1 załącznika nr 7 do SWZ (Projektowane Postanowienia Umowy), który przyjmuje brzmienie:

- „1) za brak realizacji przedmiotu umowy z miejsc i w terminach określonych w § 1 ust. 3 umowy w wysokości 3 000,00 zł za każdy ujawniony przypadek,
- 2) za odebranie mniejszej ilości odpadów niż określona w § 3 ust. 4, w wysokości 3 000,00 zł za każdy ujawniony przypadek.
- 3) za zwłokę w realizacji czynności reklamacyjnych i usuwaniu nieprawidłowości powstałych na tle wadliwego lub niezgodnego z umową wykonania usług objętych przedmiotem umowy - w wysokości % wynagrodzenia brutto określonego w § 5 ust. 1, za każdy dzień zwłoki,
- 4) za odstąpienie od umowy przez którąkolwiek ze stron z przyczyn leżących po stronie Wykonawcy w wysokości 5% wynagrodzenia brutto określonego w § 5 ust. 1,
- 5) za skierowanie przez Wykonawcę do wykonywania czynności określonych w § 9 osoby nie zatrudnionej na podstawie umowy o pracę w wysokości 1 000,00 zł za każdy ujawniony przypadek,
- 6) za nie dostarczenie w wyznaczonym w terminie dokumentu o którym mowa w § 9 ust. 3 - w wysokości 1 000,00 zł,
- 7) za unieszkodliwienie odpadów w sposób niezgodny z zapisem § 1 ust. 3 umowy w wysokości 8 000,00 zł za każdy ujawniony przypadek.

Zapis ten nie dotyczy sytuacji awarii lub przeglądu deklarowanej spalarni, po skutecznym zawiadomieniu Zamawiającego i przedłożeniu stosownego oświadczenia podmiotu prowadzącego spalarnię odpadów.

Powyższe odpowiedzi i modyfikacje stanowią integralną część SWZ i stają się wiążące dla Wykonawców.

Zastępca Dyrektora
Samodzielnego Publicznego Zespołu
Opieki Zdrowotnej w Kędzierzynie-Koźlu
ds. Medycznych

lek. Jacek Mazur

.....
Kierownik zamawiającego

ZASTĘPCA KIEROWNIKA
Działu Zaopatrzenia i Zamówień
Publicznych
SP ZOZ w Kędzierzynie-Koźlu
Rafał Nowakowski

